

港女紐約黑店 700 萬買劣質紅寶石



香港遊客在「Design By Gems」購買的紅寶石戒指(小圖)。網上圖片

出外旅遊除了要小心人身安全，也要提防黑店騙財。香港遊客伊娃·何(Eva Ho, 譯音)早前在紐約曼哈頓市中心一間珠寶店，被店員游說以88.8萬美元(約689萬港元)購入3件貨不對辦的紅寶石首飾。何女發現受騙後要求珠寶店退款，但對方拒絕，她近日委託律師入稟法院，要求對方原銀奉還，再額外索償100萬美元(約776萬港元)。

扮有證書 游說付款

案發珠寶店「Design By Gems」距離紐約時代廣場約400米，入稟狀指何女今年5月光顧珠寶店，分別以35萬美元(約272萬港元)購入兩枚戒指，戒指上各自鑲有12.77卡及11卡紅寶石，另有多顆鑽石包圍，何女之後再以18.8萬美元(約146萬港元)買入一條梵克雅寶(Van Cleef & Arpels)手鏈。店員游說何女付款時，極力宣稱紅寶石是高質素的真貨，3件珠寶亦附有宣稱由美國寶石實驗室(AGL)發出的證書，保證紅寶石是在緬甸開採。

何女購入珠寶後有所懷疑，於是向AGL查詢，發現對方根本沒為她的珠寶發出證書。她要求AGL化驗各顆紅寶石後，揭發它們來自東非而不是緬甸，而且只是經加熱及鉛玻璃充填處理、價值甚低的合成石。今次已是曼哈頓區3個月以來第3宗懷疑騙案，Design By Gems東主拒絕回應事件。

何女購入珠寶後有所懷疑，於是向AGL查詢，發現對方根本沒為她的珠寶發出證書。她要求AGL化驗各顆紅寶石後，揭發它們來自東非而不是緬甸，而且只是經加熱及鉛玻璃充填處理、價值甚低的合成石。今次已是曼哈頓區3個月以來第3宗懷疑騙案，Design By Gems東主拒絕回應事件。

■《紐約郵報》

今投票三強對決 性別歧視辱罵充斥 前女防相有望成東京都知事

日本東京都1,100萬選民今日投票選出新知事，民調顯示現任執政自民黨眾議員、前防衛相小池百合子有望創造歷史，成為東京都歷來首位女知事。對上兩任東京都知事豬瀨直樹及舩添要一均因為金錢醜聞黯然下台，廉潔及公開透明成為今次選戰重點，但多名候選人在競選期間不時遭到冷嘲熱諷，包括牽涉性別歧視的辱罵字句，令選戰蒙上污點。



前總務相 增田寬也

資深傳媒人 鳥越俊太郎



小池百合子在東京造勢拉票，吸引大批民衆。新華社



前防衛相 小池百合子

東京都是日經、金融及行政中心，東京都知事政治影響力被視為僅次於首相，更要肩負籌辦2020年東京奧運的重任，引來各政黨虎視眈眈。今次選舉共有21位候選人，但外界普遍相信是小池、獲執政自民黨支持的前總務相增田寬也，以及在野黨派聯手推薦的資深傳媒人鳥越俊太郎之爭。

自民黨拒捧自己友

自民黨罕見未有支持本身是自家黨員的小池，反而推舉無黨籍的增田，令外界擔心可能分薄票源，造就鳥越漁人得利。分析指，在豬瀨及舩添先後因為醜聞落台後，自民黨希望以一次清脆俐落的選戰挽回民眾信心，因此黨內對未有諮詢高層便擅自宣佈參選的小池感到不滿。報道指，自民黨已要求黨員只能表態支持增田，否則可能被逐出黨。

被嘲濃妝 「內在鷹派男」

隨著小池在民調持續領先，針對她的攻擊愈來愈猛烈。日本極右派代表人物、前東京都知事石原慎太郎早前表示，「不能把東京都交給一個只會化濃妝的女人」，引起小池支持者嚴重不滿。社會民主黨女黨魁福島瑞穗則嘲諷小池「外表打扮成女人，內在卻是鷹派男子」，被輿論批評言論過火，尤其考慮到小池1998年因為纖維瘤移除了子宮。

小池前日出席電視節目時，面帶笑容反擊石原的說法，稱自己因為臉上有斑，一直用醫療用化妝品，又反擊石原經常說一些「不禮貌的話」，不會因此感到氣憤，只感到無奈。

鳥越同樣淪為攻擊對象，批評者質疑已年屆76歲、本身是癌症康復者的他能否勝任，部分人甚至公開指責他寫字潦草及多次前言不對後語，懷疑他是否患有腦退化症。鳥越曾質疑是否值得為「保衛釣魚島」犧牲自衛隊隊員性命，惹來日本極右派猛烈批判，更被石原慎太郎指批為「賣國賊」。近日有日本雜誌報道鳥越曾試圖強姦女大學生不遂，亦難免損害他的選情。

■英國廣播公司/日本《讀賣新聞》/共同社

小池支持安保法 促國會審議修憲

日本首相安倍晉三2012年上任後，大肆改動安保政策方針，包括推出新安保法案，放寬集體自衛權及自衛隊到海外作戰等限制，更圖謀修憲廢除日本「放棄戰爭」的條文。共同社近日調查了幾名東京都知事選舉主要候選人的看法，鳥越反對安倍政府的做法，增田及小池則表示肯定。

對於安倍政府推出安保法及力圖修憲，鳥越清晰表明反對，「不許動搖(規定放棄

戰爭)的憲法第九條」，又稱「作為東京都知事將守護和平與憲法，從東京開始推進實現無核社會」。

增田認為「日本周邊安全環境日益嚴峻」，強化日美同盟有助提高威懾力；小池則表示：「亞太地區和整個國際社會的和平、安全、繁榮明顯受到威脅，這是必要的法律。」對於修憲，增田及小池未有表明反對，但均認為應先經國會審議，再交國民討論。

■共同社

靠候選人知名度決勝

今年有破紀錄的21人參選東京都知事，由於東京都接近一半選民都無黨無派，外界預料候選人的知名度很可能成為勝負分野。

相比日本戰後先後出現33位首相，東京都知事只有8位，職位相對穩定。以往東京都知事普遍都能完成4年任期，其中鈴木俊一在位最長，當了4屆共16年。不過近年情況有變，對上任三任都知事石原慎太郎、豬瀨直樹及舩添要一都是中途離職，其中豬瀨及舩添均因為金錢醜聞下台，比較罕見。

過去東京都知事選舉多以候選人知名度分勝負，例如第5任都知事青島幸男是知名作家，石原及豬瀨也因常在媒體曝光而有高知名度。今屆候選人中，前防衛相小池百合子及資深傳媒人鳥越俊太郎曾當過主播，有一定知名度；前總務相增田寬也43歲便當上岩手縣知事，同樣甚有名氣。

■中央社

大權在握如「總統」

土地面積只佔全日本0.6%，但人口多達1,300萬，佔全國人口約10%。

2014財年本地生產總值(GDP)為93萬億日圓(約7萬億港元)，佔全國GDP的20%，並位列全球經濟體頭20位。

都政府年度預算高達13.7萬億日圓(約1萬億港元)，較瑞典全國預算還要高。

東京都公務員團隊規模冠絕全國，包括警隊、消防及教職員共16.8萬人，較大阪府的8.3萬人多一倍以上。

有別於其他依賴中央政府財政援助的地方自治體，東京都財政高度獨立，讓都知事有能力獨自實施政策。都政府亦會按財政調整制度，統籌及分配都內23區的資源。因東京都知事掌管的預算和人事權龐大，常被比喻為如同「總統」。

■《日本時報》/中央社

狂徒兄弟落網 謀連環襲比利時

歐洲近期發生多宗恐怖襲擊，導致人心惶惶。比利時警方早前接報後，前晚深夜突擊



當局加強機場等重要設施的安保。網上圖片

搜查西南部城鎮蒙斯及東部城市列日的多間民居，行動期間拘捕一對兄弟，懷疑他們策劃在比利時發動不止一次襲擊。警方未在行動中發現武器或爆炸品。

據報被捕兄弟分別名為努爾丁及哈姆扎，兩者均屬阿拉伯語人名，警方沒證實他們是否比利時公民，僅稱二人姓氏縮寫為「H」，努爾丁現年33歲。當局會先調查兩人是否涉及恐怖活動，再決定下一步行動，但初步相信他們與今年3月布魯塞爾恐襲無關。

■英國《太陽報》/路透社/法新社

槍手襲西雅圖學生派對3死

美國華盛頓州西雅圖市昨日凌晨發生槍擊案，槍手在家居派對舉行期間開槍，造成至少3人死亡、1人受傷。警方稱已拘捕槍手，但沒透露其他案情。有報道指槍手用自動步槍行兇，至少開了20槍，暫時未知兇動機。

案發於距離西雅圖市中心約40公里的馬克爾蒂奧，消息指當時屋內有10至20名中學生舉行派對，暫未知槍手本身有份出席派對，還是從

外闖入行兇。事後大批家長到場了解子女的情況，警方在當地一間教堂設立詢問處，安排家長與孩子團聚。

一名婦人稱，她的孫女參加該派對，在約凌晨零時20分來電，表示發生槍擊，其兩名朋友均告中槍，她本人未被擊中，正躲避藏身。她趕到現場後，發現孫女只是受驚，並無受傷。

■英國《太陽報》/美聯社



希拉里「泳照」

希拉里「泳照」 中門大開



澳洲墨爾本市郊的富茨克雷鎮最近出現一幅壁畫，畫中顯示民主黨總統候選人希拉里身穿「中門大開」的星條旗泳衣，引起當地居民及網民熱議。壁畫繪於一間輪椅店的牆壁上，女店主米奇透露，早前收到市議會要求移除壁畫，慨嘆無法負擔這筆開支，又認為壁畫很漂亮，不覺冒犯。創作該幅壁畫的街頭藝術家Lushsux批評當局「沒事找事做」，稱壁畫的暴露程度「與今時今日一個除臭劑廣告差不多」。

■《悉尼先驅晨報》/法新社

另有壁畫把特朗普與妻子融為一體。法新社

希拉里搖擺州拉票 特朗普下戰書

隨著美國民主黨及共和黨分別正式確認總統候選人，美國總統選戰踏入新階段。民主黨的希拉里前日起聯同競選拍檔凱恩及競選團隊，走訪賓夕法尼亞及俄亥俄兩大搖擺州拉票。共和黨的特朗普則隔空向希拉里下戰書，宣稱今後「不再以禮相待」，又首次和應支持者要求希拉里入獄的呼聲。賓夕法尼亞州及俄亥俄州均是美國製造業重鎮，對特朗普

選情相對有利。希拉里前日在費城天普大學發表演講時，炮轟特朗普，「他沒為美國生產過任何事物……除了製造破產個案」。

希拉里競選團隊前日證實，一個用於分析數據的電腦系統遭黑客入侵，已邀請外部專家評估狀況，暫時相信沒有內部資料外洩。

■美聯社/法新社/路透社